

湖北襄阳一小学发生踩踏事故

已造成4名学生死亡多名学生受伤

新华社快讯 今天7时许,湖北襄阳老河口市薛集镇秦集小学发生踩踏事故,已造成4名学生死亡,多名学生受伤。受伤学生已被送往医院救治。

本报讯 据老河口市官方微博消息,今天上午,湖北襄阳老河口市薛集镇秦集小学发生因拥挤引起的踩踏事件,11名学生受伤,其中4名重伤学生经抢救无效死亡,其余伤者正在老河口市第一医院救治。

记者上午连线老河口市第一医院一名护士,她表示有受伤学生正在骨科接受救治。

据了解,襄阳和老河口政府有关人员已赶往现场。目前,事故原因和受伤学生人数说法不一,有消息称是大量学生拥挤在大门处,导致铁门倒下后砸到学生;也有说法是学生在下楼梯时发生踩踏;另有一说是学校施工,一块水泥预制板掉下砸到了学生。具体原因仍在调查之中。(姜燕)



在踩踏事故中受伤的学生
网友供图

本报北京今日电(驻京记者杨丽琼)2013年,我国老年人口数将达到2.02亿,老龄化水平达到14.8%。中国社科院昨天发布的《中国老龄事业发展报告(2013)》在披露这一数据时呼吁,中国的人口老龄化与工业化、城镇化相伴,与中等收入陷阱相遭遇,老龄化形势的严峻性是世界上少有的,必须认清形势,全面应对。

《报告》指出,2012年和2013年是中国人口老龄化发展过程中具有重要意义的两个年头。一是新中国成立后新出生的人口,也就是1952年和1953年出生的进入老年期,形成第一个老年人口增长高峰。二是劳动年龄人口进入负增长的历史拐点,从2011年的峰值9.40亿人下降到2012年的9.39亿人和2013年的9.36亿人。三是少儿人口抚养比从2012年的23.96%提高到2013年的24.36%,老年人口抚养比从2012年的20.66%上升到2013年的21.58%,推动社会总抚养比从2012年的44.62%上升到2013年的45.94%。

与此同时,高龄老年人口将以年均增长100万人的态势持续到2025年。2013年,失能老年人口将达3750万人,慢性病老年人和空巢老年人口都将突破1亿人大关。人口老龄化超前于现代化,老年人面临诸多生活困难和心理问题,赡养纠纷、老年婚姻受干涉、涉老财产纠纷案件频繁发生。

《报告》认为,我国各级政府正在从法律和政策上积极应对人口老龄化,但当前我国老龄政策规范和调整的领域主要局限于老年人的经济供养、医疗保健、照料服务、精神文化生活、权益保障等有限的几个方面,缺少前瞻性和与国家战略相联系的全局观,也缺少统筹制度性设计;《老年人权益保障法》则缺乏相应的实施细则和配套法律法规,许多规定不具有操作性或难以操作,需要进一步修改完善。

今年我国老年人将逾两亿

社会总抚养比接近百分之四十六

国家旅游局等联合发布合同示范文本规定

国内“一日游”不得搭购物活动

据新华社北京2月26日电(记者钱春弦)作为国内城市旅游特别是大城市旅游的重要内容,国内“一日游”今后将不得巧立名目搭车设立购物活动。

国家旅游局有关负责人26日在此间称,《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》已由国家旅游局与国家工商行政管理总局联合发布并要求各地积极推广。作为我国散客旅游主要方式

及城市旅游,特别是大城市旅游重要内容,低价招徕、行程中加点、强迫购物、收取回扣等在“一日游”活动中存在较为普遍,严重影响旅游者利益问题。为有效维护旅游者合法权益,《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》没有关于“自由活动”的规定,也不允许旅行社安排另行付费项目或指定购物场所购物,如果景点本身含购物,旅行社需向旅游者明示。

据悉,“黑社”“黑车”“黑导”等违法违规行为,是严重扰乱“一日游”市场秩序,侵害旅游者合法权益的又一突出问题。为此《国内旅游“一日游”合同(示范文本)》要求明确旅行社名称和许可证编号、导游员姓名和导游证号、运输车辆的车牌号码、驾驶员的姓名,并就使用无合法有效资质旅游车辆、驾驶员及导游员的情形,作出了严格的违约责任规定。

我国将逐步降低荧光灯汞含量

力争明年底全面淘汰汞生产工艺

据新华社北京2月26日电(记者徐博刘菊花)工信部、科技部、环境保护部近日联合制订了《中国逐步降低荧光灯汞含量路线图》,提出到2014年底,力争全面淘汰汞生产工艺。

工信部26日发布消息称,《路线图》围绕荧光灯产品及其制造过程汞含量目标,以减汞技术创新为基础,淘汰落后生产工艺与推广应用先进低汞技术相结合,加强政策标准引导,充分发挥市场机制作用,分阶段逐步降低荧光灯产品汞含量。

《路线图》提出,对国内生产的功率不超过60瓦的普通照明用荧光灯,从2013年到2015年分三个阶段逐步降低其汞含量,力争实现50%以上的产品汞含量不超过同阶段目标值。

预计到2014年底,力争全面淘汰汞生产工艺。通过淘汰汞工艺,生产过程中汞排放量比2010年减少约50%。到2015年,单只荧光灯产品平均汞含量比2010年减少约80%,一半以上的荧光灯汞含量低于1毫克。

工信部称,目前,我国已研发成功汞含量不超过0.5毫克的小功率紧凑型荧光灯;汞含量不超过1.5毫克的紧凑型荧光灯增长迅速,已占总产量的30%左右。



西安发现盛唐宫女公共墓地

根据考古学家最新考古发掘与研究表明,1300年前部分唐朝宫女在都城附近(今西安)拥有一处“公共墓地”,其中年已70岁高龄宫女墓志等诸多发现,对于人们理解盛唐长安时期的文化风尚和精神面貌等具有重要意义。

图为盛唐长安宫女墓之一出土的情景

新华社发

77人中仅有1人可中签

北京购车摇号中签率创新低

本报讯 北京消息:“第26次未中!”“到哪辈子才能摇中啊……”昨天,北京市第26轮小客车指标如期举行。此次,超过142万人静待“幸运之号”垂青,不过,77人中仅能有1人中签。

根据北京市小客车指标调控管理办公室发布的消息,经审核,参与本轮小客车指标申请个人共有1423198个有效编码,较上月增加2万人;本轮摇号个人申请将产生18511个中签编码,较上月减少142个。算下来,中签率为1:176.9,再次创新低。

幸运的总是少数。在一家IT企业工作的刘肇兴今年第一次申请摇号就中了,他和身边朋友们直呼“太神奇!”而网友“大米甦”的中签也令他兴奋不已:“整整24个月,我今天终于摇号中签了!”

未中签的申请人中,还有人恶作剧般地在网上公布“北京2013摇号新规定”,引得广泛关注。其中,“连续24次没摇中的,自动获得一个购车指标”一条深得“民心”。不过,北京市小客车指标调控管理办公室立即辟谣,并提示市民,涉及小客车调控的政策信息以北京缓解拥堵网站发布的为准。

据悉,北京从2011年开始对小客车实施总量调控,2011年和2012年额度指标均为24万个,其中个人占88%。

面对交通压力和购车需求的增加,北京市交通委副主任李晓松今年初表示,北京需要延续小客车指标摇号政策,今年摇号指标不会增加,但正在研究通过多种途径分配摇号的方式。(杜燕)

本报北京今日电(驻京记者王亦君)2月24日至27日,中国国民党荣誉主席连战率台湾各界人士访问团来北京访问。在今天上午举行的发布会上,国台办新闻发言人范丽青称,这次很重要的两岸交流活动和两岸高层互动,具有十分积极的意义。连主席表示,“九二共识”是双方政治互信的基础,必须加以维护。

“九二共识”必须维护

国台办归纳两岸高层互动积极意义

范丽青指出,这次交流形成的共识,主要体现在5个方面。包括充分肯定2008年以来两岸关系取得的成就;都认为两岸关系将会继续向前迈进,前

景广阔;就一中框架形成更多的共识和更清晰的认知等。范丽青还确认,紫金山峰会理事会理事长曾培炎今天将应邀赴台,进行为期5天的访问。

江西潦河漏油事件追踪

鄱阳湖暂未污染 永修县恢复供水

据新华社南昌2月26日电(记者程迪)江西潦河永修段部分流域25日上午有不明油脂类污染物,导致永修县城暂时断水。截至发稿时,因打孔盗油导致的输油管漏油处已成功封堵,污染得到控制,经监测鄱阳湖全流域未发现污染。永

修县城自来水26日12时左右恢复供水。

经相关部门26日反复测算和专家进一步核实,事故损失油品约8.1吨。

26日7时左右,污染物得到有效清理;26日12时左右,永修县自

来水取水口恢复取水。26日下午,经江西省环保厅和九江市环保局组织人员检测,鄱阳湖流域暂时未现污染。

目前,地方政府及中石化相关企业严加巡守,确保不发生次生事故,相关善后工作正在进行中。